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第 515 回（９月定例）福崎町議会

福崎町長 尾 﨑 吉 晴

皆様おはようございます。第515回定例会を招集いたしましたところ、全員のご出席

を賜り誠にありがとうございます。９月議会の開会にあたり一言ご挨拶申し上げます。

９月に入りまして、二十四節気では明日から白露でございます。残暑は厳しいですが、

朝夕はずいぶんと過ごしやすくなってきたように感じます。

今年は自然現象や社会・政治情勢の面において様々な出来事が起こる年だなと感じて

います。まず自然現象ですが、新年早々に能登半島で大きな地震が起こり、甚大な被害

が発生いたしました。現在も早期の復旧、復興に向けて懸命な努力がなされているとこ

ろです。そのような中、８月８日に宮崎県日向灘でマグニチュード7.1の地震が発生し、

南海トラフ巨大地震の発生する可能性が平常時に比べて相対的に高まっているとして

「南海トラフ地震臨時情報」が発表されました。この臨時情報の呼びかけは１週間で解

除となりました。この地震では、特段大きな被害は発生していないようなのでその点は

良かったのですが、南海トラフ地震の影響を受ける可能性がある地域では、宿泊客のキ

ャンセルや海水浴場の閉鎖が相次ぐなど、お盆の書き入れ時の商機が失われたことはお

気の毒であったと思います。今回の臨時情報は幸い空振りでしたが、あらためて地震に

備えることの大切さを思い起こさせてくれました。

また、台風についても今までにない動きをしています。まず、８月12日に岩手県に上

陸した台風５号です。これまでの台風は、九州、四国、近畿地方に上陸することが多く、

太平洋側から東北に上陸する台風はあまり記憶にありません。また、今回の台風10号に

しても、日本列島を非常に遅い速度で縦断するような動きになり、大雨の被害を全国各

地にもたらしました。こうした台風の動向については、地球規模の気候変動の影響がこ

のような形で表れているようにも感じているところで、今後も警戒は怠れないと思って

います。

次に社会・政治情勢ですが、国政では、政権与党である自由民主党の総裁選挙の前哨

戦が繰り広げられています。８月14日に岸田首相が総裁選挙に立候補しないことを発表

されて以降、報道では様々な立候補予定者の名前が取りざたされています。一方で、野

党第一党の立憲民主党の代表選挙が明日告示されます。こちらの代表選挙ももっと報道
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されても良いところですが、総理大臣に直結する総裁選挙と比べると、野党の党首選挙

は注目度が低いようであります。ただ、小選挙区導入の大きな目的の一つが、政策を競

って政権交替が可能な二大政党をめざすということでしたので、もっと注目をされても

良いのではないかと思っています。いずれにしても、新しい代表者のもとで来る衆議院

議員選挙や参議院議員選挙が実施されることは間違いありませんので、非常に重要な党

首選挙だと思います。

もう一つは兵庫県政についてであります。新聞やテレビなどの主要なメディアだけで

なくユーチューブなどのＳＮＳでも大きく取り上げられる状況が続いており、今の兵庫

県政はまさに危機的な状況であると思っています。神戸新聞と読売新聞に首長へのアン

ケート調査結果が発表されており、私の意見も多くの首長の回答と同じでありました。

何はともあれ、この状況を早く収束させていただきたいと強く思います。

今議会は決算議会であります。令和５年度の決算も４年度に引き続き厳しいものにな

っています。このままでは、今後も厳しい財政運営になりますので、抜本的な改革が必

要だと思っています。議員の皆様と情報を共有しながら、持続可能なまちづくりを進め

ていく必要があると考えていますので、ご理解とご協力をお願いいたします。

続いて、各課からの所管事項報告です。

【 総務課 】では、

令和７年度採用の職員採用試験の募集を締め切りました。一般行政職は６人程度の採

用予定に対して30人、保健師若干名に対し５人の応募がありました。土木職、建築職に

ついては応募がありませんでした。１次試験は、９月22日、福崎町役場で実施します。

今年は、岩手県遠野市と福崎町との友好都市共同宣言を平成26年８月23日におこなっ

てから10周年です。８月26日には、遠野市にて、両市町長と議会議員の皆様のご出席の

もと、10周年記念式典を行いました。10月中旬の遠野市産業まつりには福崎町からガジ

ロウの初訪問、また、福崎秋まつりには遠野市郷土芸能の演舞披露が予定されており、

さらに交流を深めていきます。

選挙管理事務について、選挙人名簿の定時登録者数は、９月１日の基準日現在、

男7,341人、女7,964人、計15,305人となり、６月の定時登録より28人の減となっていま

す。

【企画財政課】です。
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まち・ひと・しごと創生総合戦略【第３期】について、ワーキンググループを立ち上げ、

アクションプランの見直し作業などを行っています。

また、厳しい財政状況の中、行政改革を推進するため、課長級以上で構成する行政改

革推進本部及び副課長以下で構成する行政改革検討委員会を立ち上げ、第６次行政改革

大綱や実施計画の見直し及び事務・事業の検証を行っています。

【 税務課 】では、

令和６年度町県民税の納税通知書を６月14日に、国民健康保険税・後期高齢者医療保

険料・介護保険料の納入通知書を７月16日に発送しました。

また、滞納整理対策委員会では、債権管理条例に基づき税・使用料等の債権管理台帳

を作成し、情報共有を図るとともに、令和６年度徴収計画に基づき、関係課と連携しな

がら滞納整理に取り組んでいます。

【 地域振興課 】です。

福崎夏まつりは、福崎町ふるさと大使のアルミカンの司会進行のもと、和太鼓やダン

スなどのステージイベント、総おどりや夜店など通常形態で開催し、約10,000人の来場

者があり大いに盛りあがりました。また、企業からの協賛金や住民の皆様からの募金に

よって800発の花火を打ち上げることができました。この場をお借りしてお礼を申し上

げます。

福崎秋まつりは10月 26日に開催します。引き続き、各種団体と連携し、地域の交流

と活性化に努めます。

第２回手話ダンス甲子園決勝大会を、９月22日にエルデホールで開催します。全国７

地区で予選大会を行い、勝ち抜いた23チームが、障がいの有無に関係なく様々な方が交

流し、手話を取り入れたダンスパフォーマンスを競います。

ガジロウCUPゴルフ大会を11月４日に福崎東洋ゴルフ倶楽部で開催します。ジュニア

大会と合わせて地元からの参加者を募り、関係機関など協力のもと取り組んでいきます。

【 住民生活課 】では、

６月23日に「第31回中播磨地区消防操法大会」、７月28日に「第31回兵庫県消防操

法大会」が、いずれも兵庫県広域防災センターにおいて開催され、小型動力ポンプの部

で庄分団が両大会において７連覇という素晴らしい成績を収めました。

庄分団は、10月 12日に宮城県利府町で開催される「第30回全国消防操法大会」に出
りふちょう
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場します。

秋の全国交通安全運動が、９月21日から30日までの予定で実施されます。

【 福祉課 】では、

手話言語条例（案）について広く意見を募るため、７月にパブリックコメントを実施

しました。５人から意見が出され、今議会に提出する条例に、一部の意見を反映しまし

た。

９月は高齢者福祉月間で、２日には最高齢者宅を訪問し、お祝いさせていただきまし

た。27日にはエルデホールで高齢者芸能慰安会を開催し、曲芸・落語・歌謡ショーなど

をお楽しみいただく予定です。

【 ほけん年金課 】です。

保健事業については、特定・基本健康診査、がん検診を６月８日から７月23日までの

期間に、土・日を含み11日間実施しました。

新型コロナウイルスワクチン接種は、令和６年度から定期接種として実施します。65

歳以上の人、60歳から64歳で心臓などに障がいのある人が対象で、一部自己負担をして

いただき、10月中旬から個別接種を始める予定です。詳細が決まり次第、報告させてい

ただきます。

【 農林振興課 】では、

福崎町農業委員会において、８月29日、30日の２日間で町内全域の農地パトロールを

実施しました。今後、耕作放棄地や不適切な使用等について整理し、所有者等に対し文

書による通知や現地立会い等を行い適正な管理となるよう指導します。

集落の裏山で、野生動物による農作物被害が生じている地域において、人と野生動物

との棲み分けを図るため、バッファーゾーンを設けるとともに、野生動物の生息地とな

る広葉樹林やシカの食害等により公益的機能が低下した広葉樹林の整備をする「野生動

物共生林整備事業」を八千種大谷地区で実施します。９月上旬に関係集落において事業

実施説明会を行い、その後、整備造成工事に着手します。

令和６年産もち麦の収穫状況は、米澤モチ２号、フクミファイバー合わせて、作付面

積17.4 ha、収穫量約23.9 tとなりました。

【 まちづくり課 】です。
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道路橋梁事業では、福崎駅へのアクセス強化を図るため、引き続き町道福崎駅田原線

及び千束新町線を、また通学路の交通安全整備として大貫山田線を、それぞれ関係者の

協力を得ながら用地買収等を推進していきます。橋梁長寿命化修繕計画に基づく定期点

検や橋梁の補修工事を実施します。

河川では、今年度も緊急浚渫事業債を活用して支障木の伐採などを実施し、事前防災

対策に努めます。

都市計画では、地元及び県と調整を図りながら、土地利用基本計画の変更を実施する

とともに、特別指定区域の見直しを進めます。

また、町内に点在する空き家等の適正管理、活用促進については、令和６年６月に指

定を受けた「空家等活用促進特別区域」を有効に活用しながら、「空家等対策計画」に基

づき推進します。

【 上下水道課 】です。

水道事業では、市川を横断する八反田水管橋の耐震補強工事の契約を締結しました。

今後３年間で、老朽化した水管橋を補強し、災害に強いライフラインの構築をめざしま

す。また、昨年度に引き続き、西治地区において、三ノ宮配水池送配水管更新工事を実施

します。今年度は第二工区として、９月末に入札を行う予定です。

雨水幹線整備では、南田原地区の川すそ雨水幹線工事（その13）は、現在、播但道福

崎南ランプの高架下を夜間工事にて施工しています。今後も安全第一で進めます。福田・

駅前地区の直谷第２雨水幹線工事においては、９月末に入札を行う予定で、今年度は最

終区間の工事を予定しています。早期の着工をめざします。

上下水道事業審議会においては、現在、下水道事業の適正な使用料水準についてご審

議頂いています。今後、適正妥当な答申を頂けるよう事務を進めます。

【 学校教育課 】です。

遠野市との児童交流事業ですが、台風10号の接近に備え日程を１日短縮し、８月25

日から26日にかけて小学校６年生の児童が遠野市を訪問しました。遠野市との友好都市

共同宣言10周年記念式典に出席するとともに、土淵小学校の児童と交流も行うなど、今

後につながる大変有意義な時間を過ごすことができました。

小中学校６校の特別教室空調設備等設置工事は、２学期が始まっていますので、児童

生徒の学習環境に影響を与えないように配慮しながら、引き続き安全に工事を進めます。

中学校の体育大会を９月14日に開催します。
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【 社会教育課 】では、

明日９月７日、元陸上オリンピック選手の小林祐梨子さん指導の「走って楽しく！ス
こばやし ゆ り こ

ポーツ大好きランニング教室!!」を開催します。

恒例行事となりました「図書館キャンドルナイト」を９月13日の夕暮れから、開催し

ます。

文化講演会は、福崎秋まつりにあわせて野球評論家の金村義明さんによる講演「人生
かねむらよしあき

七転び八起き」を、10月 26日にエルデホールにおいて開催します。

さて、今議会に提出いたします議案等につきましては、報告２件、議案13件の計 15

件です。

（略）

詳細説明は、副町長ほか、担当課長が行いますので、ご審議賜りご賛同いただきます

ようよろしくお願い申し上げて、冒頭あいさつといたします。


